

情系驻地献热血 爱心奉献铸军魂

武警平顶山支队举行无偿献血活动

□记者 王春霞 文/图

本报讯 情系驻地献热血，爱心奉献铸军魂。为缓解我市近段时间血源紧张的状况，8月21日，武警平顶山支队启动2024年无偿献血活动，武警官兵纷纷走上献血车，彰显人民子弟兵的责任与担当。

当天上午8时许，一辆献血车开进武警平顶山支队机关与勤务保障大队院内，参加无偿献血的武警官兵身着作训服，个个精神抖擞，在献血车旁填表、体检，有条不紊地进入献血程序。武警平顶山支队政工处主任张进峰第一个登上献血车，经检测合格后，顺利献血400毫升。他说：“得知近期献血人员减少，血源比较紧张，我们专门组织了此次集体献血活动。献血倡议发出后，各大、中队积极响应，官兵们踊跃报名。”

从军第二年的河北籍战士王宏涛是第二次参加献血活动，他伸出胳膊一边献血一边轻松地说：“献血对自己对他人都有益，是一件光荣的事。作为一名军人，在需要的时候应该挺身而出，奉献社会。”

武警平顶山支队副政委杨涛从军20多年，曾多次参加无偿献血活动，经检测合格后，他又一次坐到采血椅上。他说：“现在是血源比较紧张的时候，作为人民子弟兵，地方有需要，我们义不容辞。”

据了解，近三年以来，武警平顶山支队每年组织官兵举行无偿献血活动，累计献血600余人次，为保障人民群众生命健康作出了应有的贡献。当天上午，共有26名武警官兵参加无偿献血，献血量达8700毫升。随后几天，武警平顶山支队下属各大、中队将陆续开展无偿献血活动。

献血后，武警官兵亮出无偿献血证。



朴实修锁匠设立爱心茶水棚

在车站免费供应茶水 爱心人士参与运行

□本报记者 王辉

发展:爱心人士众筹运行

近日，南阳市社旗县慈善总会给平顶山爱心茶水棚寄来一封感谢信，感谢平顶山爱心人士在社旗县遭遇洪涝灾害时，送来一批救灾物品。信中说：“在这个风雨同舟、共克难关的时刻，我们怀着无比感激的心情，向你们致以最诚挚的感谢和崇高敬意。”以这封信为契机，记者采访了这个爱心茶水棚。

初衷:为社会做点儿贡献

8月20日早上7点多，李广玺与志愿者常伟骑三轮车拉来两桶刚熬好的茶水，摆放在平顶山火车站广场和市客运中心站门前的爱心茶水摊上。一个外地乘客得知是免费茶水，连声夸赞：“不错，平顶山人真好！”

这两桶爱心茶水均来自平顶山爱心茶水棚，它位于市区和顺路与开源路交叉口西南角一座两层居民楼下，由个体工商户李广玺在2017年5月自发设立。

今年54岁的李广玺家住市区开源路南段凤凰山庄小区，在市区劳动路中段开了一家修锁店。他个子不高，皮肤黑红，一说话就脸带笑容，很朴实。谈及设立爱心茶水棚的初衷，李广玺说：“我是从农村出来的，没有别的本事，就是想尽自己微薄力量为社会做一点儿贡献。”

2017年5月1日，李广玺租下民房熬制茶水，茶水里放有菊花、栀子、金银花和冰糖。他每天早上5点多就起床，蹬三轮车来到茶水棚烧水熬茶。早上7点多，他与市农科院职工曹光磊蹬着三轮车，将两桶（每桶54公斤）熬好的茶水分别摆到茶水棚门前和火车站广场。2019年，他们又在市客运中心站门前摆放一个茶桶，免费供应。

李广玺一边忙着修锁生意，一边起早贪黑烧水、摆茶桶、续水、收茶桶。茶水棚一个月房租300元、水电费100多元，购买茶桶、电冰箱的费用1900多元，外加购买茶料等开支，半年时间，李广玺花去上万元。不过，茶水摊受到广大乘客交口称赞。

茶水棚设立约一年后，李广玺感觉仅凭一己之力承担不了茶水棚的长期开销，遂在微信朋友圈倡议：“希望热心人奉献爱心，帮助我把茶水棚继续做下去。”得知李广玺在做公益事业，一些亲友纷纷相助。后来，李广玺专门建了一个平顶山爱心茶水棚微信群，社会上的热心人不断加入，以实际行动支持茶水棚的运行。

曹光磊和退休职工李素青自发来到茶水棚烧水、抬水。茶水棚的志愿者逐渐增多，目前常年活跃的志愿者有10人左右。

市民孙芳听说李广玺的三轮车

坏了，资助4700多元帮他购买了一辆电动三轮车，并花2000多元买了一张不锈钢桌子，摆在火车站广场；平顶山供电公司的王新城向单位申请，为李广玺的茶水棚架上一条专用电线，用电成本下降四成。李广玺感慨地说：“做好事儿，哪儿都有热心人帮助。”

如今，平顶山爱心茶水棚微信群里有103人，每天都有不少微友发一两元至10元不等的红包，李广玺的妻子和儿子也加入微信群，每人每天发送1元红包。群内所有红包由志愿者周素红接收保管，用于茶水棚的日常开销，并定期向微友公布收支明细。除了免费供应茶水，李广玺还带领志愿者在茶水棚外摆上早餐摊，为环卫工人、孤寡老人、残疾人等特殊人群免费供应早餐，至今已坚持两三年。今年初，湛河区慈善总会给茶水棚送来一批米、面、油和粉条，支援茶水棚的持续发展。

公益:大伙儿捐款支援灾区

平顶山爱心茶水棚在众多热心人的支持下，已顺利运行7年。鲁山县董周乡乔店村的杨涵召与母亲、姐姐相依为命，生活困难。从李涵召上小学一年级起，李广玺每月资助其生活费100元，连续6年，直到其姐姐外出打工才结束。

2021年7月，许昌鄢陵、新乡卫辉等地发生水灾，李广玺等人捐款4000多元购买一批萝卜、白菜、土

豆和食用油，送往鄢陵灾区，将价值7600多元的救灾物品送到卫辉。

今年7月16日，南阳市社旗县遭遇洪涝灾害，李广玺与茶水棚志愿者周素红、许焕丽及其他爱心人士捐款11000元，购买一批纯净水、方便面、毛巾等物品，送交社旗县慈善总会。

2021年以来，李广玺被市义工联合会评为“抗洪救灾”积极分子、“日行一善”活动捐款达人。

第二届全国气排球精英邀请赛落幕

我市4支球队参赛 女子青年队获亚军

□记者 王辉

本报讯 8月19日，第二届全国气排球精英邀请赛在吉林省梅河口市体育中心落幕。我市4支球队代表河南省参赛，其中女子青年气排球队获得亚军。

据市教育体育局群众体育科工作人员肖瑶介绍，8月17日，由吉林省体育局等单位主办的第二届全国气排球精英邀请赛暨第十六个“全民健身日”主题周系列活动，在吉林省梅河口市体育中心综合体育馆开幕，来自全国18个省份的108支队伍、1000余名运动员参加比赛。

我市派出30名运动员分别参加男子青年组、女子青年组、男子中年组和女子中年组4个组别的比赛。在女子青年组决赛中，面对实力强劲的东道主队，我市青年女队以微弱分差憾取亚军，但她们在比赛中表现出的顽强和毅力，受到广泛好评。

我市男子青年队、男子中年队和女子中年队，在本次比赛中分获第四名、第五名和第九名。男子中年队还获得了体育道德风尚奖，女子中年队获得了优秀组织奖。